



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

13/06/2021

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://mandarin.calvarypandan.sg/>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2021 年 主题: “死了就有益处” (腓 1 章 21 节下)

亲爱的读者,

## 耶稣基督 - 那为阿们的, 为诚信真实见证的, 在神创造万物之上为元首的

老底嘉教会是主论及的 7 个教会中的最后一个。这是唯一没有获得称赞而只有被谴责的教会。主介绍自己是“那为阿们的, 为诚信真实见证的, 在神创造万物之上为元首的”, 以帮助这个可能有很好的开始的教会, 但如今在属灵方面敷衍懈怠, 以至于这个教会没有任何一件事能博得主的嘉奖。这是一个在属灵祝福上衰微枯竭而不能发光的教会。

(待续 第 2 页)

(接续 第1页)

然而，主恳切呼吁他们悔改来归向祂。启示录 3:19 “凡我所疼爱的，我就责备管教他；所以你要发热心，也要悔改。20 看哪，我站在门外叩门，若有听见我声音就开门的，我要进到他那里去，我与他，他与我一同坐席。21 得胜的，我要赐他在我宝座上与我同坐，就如我得了胜，在我父的宝座上与祂同坐一般。22 圣灵向众教会所说的话，凡有耳的，就应当听！”是什么造成如此的灵性毁灭呢？

老底嘉是个富裕的城市。在罗马帝国霸权称雄时，她的财富与声望也随之日渐增长提高。罗马人将这座城市用作海港之一，进行大规模的运输活动。这个城市不断扩展变强并成为军事基地与贸易中心因而闻名。在公元60年的一场地震之后，市内人民在没有罗马政府的资助下，全凭他们自己的私人资金重建城市，由此可见这个城市的富足。它另一个资源来自黑羊毛。“周围有许多古代神庙，主要集中在弗吕家，加利安神庙就在其中。根据约瑟夫，安提阿哥大帝三世把两千个犹太家庭从巴比伦驱逐出境然后再把他们安顿在弗吕家和吕底亚（约瑟夫著作《犹太古史》XII. 147-149）。无可置疑地，这个地区迅速发展的经济实力与商业贸易致使犹太人兴旺发达（《宗德文》，第3卷，877页）。

老底嘉获得市政长官的保证，享有信仰自由。这个城市的富裕加上她的独立自主，就是启示录 3:17 所记载的当时背景。老底嘉是著名的金融中心。她甚至在基督教时代之前的几个世纪铸造了自己的硬币。这些硬币上刻着古神像。贪财是万恶之根。无数虔诚火热的灵魂被财富、声望与权力这些世俗要素给暗中吞噬了。

(待续 第3页)

(接续 第2页)

最糟糕的是，这些灵魂没有意识到自己的属灵死亡。他们真心诚意地相信教会的保险箱里屯积了上百万元，就能讨神喜悦。他们或许认为如此财富必然是蒙主恩赐！但那为“阿们”的却不以为然。那为诚信真实见证的，在神创造万物之上为元首的宣判他们灵性贫乏并且刚愎自用。启示录 3:15 “我知道你的行为，你也不冷也不热；我巴不得你或冷或热。16 你既如温水，也不冷也不热，所以我必从我口中把你吐出去。17 你说：我是富足，已经发了财，一样都不缺；却不知道你是那困苦、可怜、贫穷、瞎眼、赤身的。18 我劝你向我买火炼的金子，叫你富足；又买白衣穿上，叫你赤身的羞耻不露出来；又买眼药擦你的眼睛，使你能看见。”

干净清凉、提神的水一直是珍贵之物，比起二十一世纪，水在一世纪时更是珍贵。但基督称老底嘉教会为温水。温水的比喻是什么意思呢？“这种隐喻的表达方式取自老底嘉的水源。因水必须通过地下输水管，穿行数千里路才能抵达城市，远道而来的水已变得恶臭、污秽并且不冷不热。热度不及希拉波利斯温泉那样让人提神，可以恢复疲劳。也不像歌罗西的冷泉那样冰凉，令人神清气爽。老底嘉不冷不热的水毫无用处。”【麦克阿瑟，第一卷，136页】这个责备显然异乎寻常。老底嘉人都知道，他们的水是微温的，毫无用处。耶稣基督的每个教会必须被神使用以荣耀神。每个得救的基督徒都当事奉神。每个地方教会必须为基督在社会上有属灵而非属世的影响力。一个教会若是因为她价值数百万的教堂建筑以及每周收取数以百万计的奉献而闻名又有何意义呢？这和老底嘉不冷不热的水没有两样，都是毫无价值的。

(待续 第9页)

(接续 第3页)

老底嘉教会以她的财富为荣并仰赖它。他们相信他们一样都不缺，甚至不需要基督的供给！他们一切所需都不缺。倘若他们要重建教会，他们有足够的资金。不需要祷告祈求。教会的存在关乎教堂的建筑而不是在于造就会众的灵命。他们缺乏属灵的真理，因而将一个世俗的基督呈现给一个在罪中死去的世界。他们虽然夸口说从所拥有的财富来看，他们已经得着基督的祝福，但是他们没有基督。所有在这种教会聚会的，即使他们相信基督拯救他们，而且使他们致富，他们仍然活在罪中，是死的。基督给予他们的评价是他们都是赤身与瞎眼的。

教会是关乎在其中的人。如果我们的安全与保障是在于我们所拥有的房子、银行帐额以及拥有的一切，那么我们就是老底嘉教会。主今天要责备我们。祂愿意我们以忧伤痛悔的心悔改并归向祂。祂继续在我们心门外叩门。务必让祂进入我们心中，但愿我们更新我们对基督的爱，忠心事奉，直到末了。阿们。

主仆  
郭全佑牧师

# 信心

(接续 30/05/2021)

## 为真道竭力地争辩

犹大书 1:3-7

罗马书 5:12, 18-19 “这就如罪是从一人入了世界，死又是从罪来的；於是死就临到众人，因为众人都犯了罪…如此说来，因一次的过犯，众人都被定罪；照样，因一次的义行，众人也就被称义得生命了。19 因一人的悖逆，众人成为罪人；照样，因一人的顺从，众人也成为义了。”因此，神只须不理也不拯救这些不敬虔的人，他们自会被下到地狱，因他们活在罪恶当中，直到死亡。双重预定论像预定论一样，是一个合乎圣经的教义，但又不全然一样，尤其是关于神与人的分别参与而导致的不同归宿。

这些不敬虔的人所做的就是败坏真道。他们将神白白赐下的恩变作放纵情欲的机会，即肆意。神谴责不敬虔的人将原本属灵的变成属肉体的。这些纵情的行为包括灵恩派的健康与富贵的福音、为了贪财而攻击圣经的、利用不敬虔的人诸如文本批判、编纂批判的手段与方式来论断圣经有错误，以及任何一种攻击以赢利或利用世俗的人的论点来破坏并推翻基督教的真道！“变作”一词含有“歪曲”的意思。此处是指歪曲基督教的真道，即破坏圣经的真实性与完美性。

待续 -- 第 5 页

# 信心

(接续 第4页)

尽管他们“温和”的言辞，绅士的风度与穿着使他们表面上看来似乎是敬虔的，但这些都是不敬虔的人。根据他们所说的、所写的与所做的，他们是邪恶的。采用这种“柔性”魅力来愚弄没有属灵辨别力与无知的神儿女是非常有效的。难怪犹大觉得这是非常迫切的。这是对真道的致命攻击。

神断定他们不是基督的追随者而是否认信仰的。神指控他们不认唯一的真神耶和华与我们的主耶稣基督。每一个真正重生的信徒都必须远离他们，也绝对不可向他们伸出友谊之手。否则就会传达错误的信息，以为他们的邪恶行为可以被容忍宽恕，这样就是与他们一同行恶了。这些不敬虔的人显然根本不会承认他们不认基督与神。这使得他们的欺骗行为更为恶劣与危险。即使圣经明确声明他们是不敬虔的人，即不属神或不出自于神，他们仍然声称自己是属神的人。这是魔鬼居心叵测的诡计。这些诡计蛊惑人心，他们甚至不知道自己是被骗了。但神的儿女当熟悉这一点并认清这些不敬虔的，他们或许已经成为我们的朋友、甚至有可能是我们自己的家人。凡使我们削弱对基督教的信仰的就是属于这群不敬虔的人。在应付这些不敬虔人的时候应该撇开个人的感情。否则就会作出妥协，我们就犯罪了。从下一节经文的警示，我们看到这种危险处境是非常真实的。

待续 - (20/06)

主内郭全佑牧师

## 属灵操练 (六月份)

### 金句背诵

#### (诗篇 第 46 篇 1 至 3 节)

可拉后裔的诗歌，交与伶长，调用女音。

1. 神是我们的避难所，是我们的力量，  
是我们在患难中随时帮助。
2. 所以，地虽改变，山虽摇动到海心，
3. 其中的水虽旬旬翻腾，山虽因海涨而战抖，  
我们也不害怕。 (细拉)

### 读经运动

旧约圣经：诗篇 第 119 篇 97 至 152 节

### 每日灵修《读、祷、长》

新约圣经：彼得后书 1 章 20 节 至 2 章 9 节